
4. Függvények

IA . Mutassuk meg, hogy minden n ∈ N természetes számhoz létezik egyértelműen (j, k) ∈ N × N,

melyre n =
k(k + 1)

2
+ j és j ≤ k teljesül. Ennek a seǵıtségével adjunk meg egy N→ N×N bijekciót.

IIA . Legyen E tetszőleges halmaz, és A,B ⊆ E. Mutassuk meg, hogy minden x ∈ E elemre

1. χE\A(x) = 1− χA(x);

2. χA∩B(x) = χA(x)χB(x);

3. χA∩B(x) + χA∪B(x) = χA(x) + χB(x)

teljesül, ahol tetszőleges Z ⊆ E halmaz esetén

χZ : E → {0, 1} x 7→
{

0 ha x /∈ Z,
1 ha x ∈ Z.

IIIGy . Legyen n,m ∈ N+, E = {1, . . . , n} és F = {1, . . . ,m}. Igazoljuk az alábbiakat.

1. Az f : E → F bijekciók száma 0, ha m 6= n, illetve n!, ha n = m.

2. Az f : E → F injekciók száma 0, ha n > m, illetve m!
(m−n)! , ha n ≤ m.

3∗. Az f : E → F szürjekciók száma

m∑
k=0

(−1)k
(
m

k

)
(m− k)n.

IVH . Legyen S = F(N,R), vagyis S az N → R függvények halmaza. Definiáljuk az alábbi
függvényeket.

C : S → S s 7→

(
n 7→

n∑
k=0

(
n

k

)
s(k)

)

T : S → S s 7→ (n 7→ (−1)ns(n))

1. Mutassuk meg, hogy
C ◦ T ◦ C ◦ T = idS

teljesül.

2. Igazoljuk, hogy C ◦ T bijekció.

3. Mutassuk meg, hogy C is bijekció, és C−1 = T ◦ C ◦ T .
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